
VERBALE DEL 26 OTTOBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 26 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

980621 del 30/09/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:10 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Verificato il quorum 

strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Gandolfo dà comunicazioni in merito al seminario tenutasi ieri con l’Associazione Asset in cui 

si affrontava l’argomento inerente il decentramento. È intervenuto il Prof. Picone, docente dell’università di 

Palermo, il quale ha affermato che da una proposta del 2012 si ritiene che le circoscrizioni dovrebbero essere 

allargate a 10 apportando anche delle modifiche al territorio, in quanto il quartiere di Ciaculli verrebbe 

assegnato alla III Circoscrizione mentre i quartieri Guadagna e Policlinico verrebbero assegnati alla II 

Circoscrizione. In ogni caso la nascita il nuovo regolamento per il decentramento, in discussione da anni e 

mai approvato, darebbe tanti vantaggi alle circoscrizioni. 

Tutto il consiglio si trova d’accordo e segue ampia discussione, il presidente Federico pone speranza in 

questo consiglio comunale che comprenda l’importanza di fare partire il decentramento, in quanto si avrebbero 

benefici per tutta la città. 

Il Presidente Federico comunica con una piccola nota di soddisfazione, che quanto concordato in una 

precedente seduta, ovvero la realizzazione di manifesti per scongiurare coloro che trasgrediscono le regole ad 

avere più rispetto per l’ambiente, saranno disponibili e 110 manifesti saranno affissi nei siti più sensibili. 

Terminata la discussione il presidente Federico passa al II punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e 

preleva le mozioni prot. nn. 1765 e 1361, nomina scrutatori i consiglieri Piazzese, Sala e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1765 del 18 Ottobre 2022 a firma del consigliere Guaresi e del 

presidente Federico avente per oggetto: Presenza permanente Vigili Urbani all’ingresso del Plesso 

scolastico Casa del Fanciullo via Messina Marine civ 811 – realizzazione strisce pedonali e installazione 

cartellonistica visiva e lo stesso consigliere la descrive brevemente, sottolineando, con le foto allegate, che 

il  traffico veicolare dinanzi la suddetta scuola è critica, pertanto è fondamentale ripristinare il servizio dei 

vigili. 

Anche il presidente Federico cofirmatario della mozione si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere 

e comunica che è stato contattato dalla dirigente del plesso che lo ha investito di prendersi a carico questa 

delicata situazione, per salvaguardare i bambini che si recano a scuola. 

Segue ampia discussione e tutti i consiglieri esprimono il loro voto favorevole; pertanto si passa alla 

votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:45. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 1361 del 09 Agosto 2022 a firma dei consiglieri Lo Nardo e Tusa avente 

per oggetto: Riqualificazione di Piazza Bandi e il consigliere Tusa la descrive brevemente sottolineando 

l’importanza di riqualificare il sito mettendolo in sicurezza con l’installazione di telecamere adornandolo 

anche con piante e panchine. 

Il Presidente Federico ritiene che si dovrebbe richiedere un sopralluogo all’Ufficio Traffico per appurare se 

l’area è pedonalizzabile e cosa è possibile realizzare per riqualificare il sito. 

Segue ampia discussione durante la quale alle ore 10:55 esce il consigliere Marchese e alle ore 11:00 il 

presidente Federico; pertanto presiede il vicepresidente Viscuso. 

Diversi consiglieri mostrano diverse perplessità in merito alla mozione e il consigliere Sala da una ricerca, 

afferma che parte della zona in questione è privata, pertanto non si può richiederne la riqualificazione. Anche 

il consigliere Piazzese si associa a quanto detto pertanto ritiene che la mozione vada accantonata e attendere 

la risposta del settore preposto prima di approvarla. 



Tutto il consiglio si trova d’accordo ad accantonare la mozione; pertanto i consiglieri Lo Nardo e Tusa 

decidono di accogliere la richiesta dell’accantonamento in attesa del sopralluogo per avere la certezza che sia 

possibile realizzare la riqualificazione. 

Alle ore 11:25 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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